



Független Magyarország

Egy száma
1500
korona.

Szerkesztőség (Bérményes):
Mátyás király-tér 8. sz. sz. sz.
Telefon-szám: 194.

Feliról szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Videkre negyedévre 120.000 K.

Egy száma
1500
korona.

Az Iparos-parlament

nagygyűlésén tiltakozott az Anyagbeszerző felállítására ellen, követelte az adók leszállítását és a munkásbiztosító autonómiájának visszaállítását.

A bajai Ipartestület tegnap, csütörtökön délelőtti 10 órakor tartotta demonstrációs nagygyűlését az IPOSZ felhívása alapján az Ipartestület nagytermében, amely tizenöt nagygyűlésen a kereskedők is résztvettek. A bajai iparostársadalomnak jelentős szolidaritást jelképező eseménye volt ez a megmozdulás. Kérges kezű iparosok, az élet útját megjárta, az élet laposodó malmában se ényen munkálkodó mesterek töltötték meg az Ipartestület nagytermét s feszült figyelemmel hallgatták az iparos problémákat tárgyaló s mindannyiunk életébe vágó felhívásokat. Az itt megjelent 5-600 főnyi iparost és kereskedőt, — a város legszámszerűbb társadalmi osztálya s adózó rétege — egy cél hozta össze: az életterheknek megkönnyítése, tiltakozás az újabb terhek ellen és a közmunkák megindításának sürgetése.

A nagygyűlésen pár vidéki ipartestület, így a bácsbokodi mélykúti, csátaljai s hercegszántói is képviseltette magát. De megjelentek szép számban a helybeli kereskedők, dr. Vojnics Ferenc polgármester, a törvényhatósági bizottság több tagja, Reich Vilmos kormányfőtanácsos, valamint a Kereskedelmi Caszinó vezetőségének többi tagja. A rendőrhatalom képviselőiben dr. Hocht József rendőrtanácsos jelent meg.

Az iparos parlamentet Tomassits Gyula elnök nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelent vendégeket, a kereskedőket és iparosokat.

Az elnök önrzetes beszéde.

Tomassits Gyula: Amikor az iparosok a mai áldatlan gazdasági viszonyok közt megmozdulnak, nem gáncoskodni akarnak a kormányhoz és a hatóságoknak és megnehezíteni még jobban az ország helyzetét, — mert tudni kell, hogy az iparosok figyelembe veszik az ország ál-

apotát. Ha mégis a demonstrálás eszközehez nyulnak, ezt teszik azért, mert az iparosok nagyon rossz helyzetben vannak. (Ugy van!) Az iparosok a munka útján akarják életérdekeiket biztosítani. (Helyeslés.) Hiába kértek eddig, sehol nem figyelnék fel szavukra.

Ezután M. J. P. Péter az adóztatás megkönnyítéséről, illetve leszállításáról és a forgalmi adó enyhítéséről beszélt.

Mojzes: Nem bírjuk már ki tovább a terheket! (Ugy van.) Elműlik a munkások, elfáradunk s a megsemmisülés felé haladunk. A mostani állapotokat tovább kibírni nem lehet. Keserűség és bánat az iparos sorsa. Mi a mi követelésünk és igazságunk: az, hogy ha a pénz stabilizálása során visszamentek az árak és erősen megcsappant a kereset, akkor szálljon le a magas lóról az adóztatás mai mértéke. (Ugy van.) Amikor a finanszírozás miatt a két frázisos forgalmi adórendszerre, mi lett ennek a következménye?

Hangok: Nagyon lett az adó! Súlyosabbak lettek terheink! Elviselhetlenebb lett az élet!

Mojzes: Amit feláldozhattunk, azt már feláldoztuk. A legmegviseltebb, legiesetlenebb társadalmi réteg vagyunk: mindenünk elszórt zálogházba, ingóságainkat, ingatlanainkat eladtuk, vagy megterheltek. Nyújtsanak most már lehetőséget az egzisztencia fentartására.

Ezután a következő határozati javaslatot tejesztette elő, amelyet egyhangúlag el is fogadott a nagygyűlés:

Az első határozati javaslat.

I. HATÁROZATI JAVASLAT:

Baja város és több bácskai község iparossága és kereske-

Egy hang: Iyenkor mindig tüket a fülök!

Tomassits: Az IPOSZ és Omke átiratai alapján az egész országban ebben az órában mindenfelé tüntető gyűléseket tartanak. Ez a gyűléseknek nincsenek sem politikai, sem más céljai. Eddig sem küzdöttünk kegyekért, nem kérünk nemzeti áldozatokat más társadalmi osztályok rovására. csak azt kérjük, amirehöz jogunk van: sorsunk jobbra fordítását. (Zajos helyeslés.) Az iparosok éjjenzik elnöküket, akit csakugyan a szeretet és hála övez.

A kibíthatatlan adóterhek.

dői az 1926. évi április hó 22-én tartott nagygyűlésen egyhangú határozattal megállapítja, hogy a magyar kézművesiparosság és kereskedő társadalom az ország szanálásával kapcsolatban ráhátrított adóterhek súlya következtében a végső ésszerűségig elcsúszott állásba került. A kormány csak az államháztartás egyensúlyát néző adózási politikájára következtében a kézművesiparosság és a kereskedelem nemcsak üzemi forgatókéjét, nemcsak a korábbi évtizedek verjétes munkájának eredményét áldozta fel a különféle adókra, hanem uszorakamatos kölcsönököt is vett fel, hogy ingóságainak és üzemi berendezésének elárverezésétől ideig-óráig megmeneküljön.

A nagygyűlés megállapítja, hogy a pénzügyi kormányzat által több ízben beígert adókönyvitések mindezekig nem következtek be; az ország elerőtlenedett iparossága pedig a nagyfokú munkanélküliség (a kereskedő vevők hiánya) következtében léptelenek az adóterheknek az eddighez hasonló mértékben való viselésére.

Felkéri ezért a nagygyűlés a pénzügyi kormányt, hogy végre is vegye figyelembe az iparosság és a kereskedelem katasztrofális helyzetét és szüntesse meg azt a mai tarthatatlan és az adófizetők pusztulását eredményező gyakorlatot, mely szerint a kereset és jövedelem nélküli tengődő iparosokra és kereskedőkre indokolatlanul magas adókat vetnek ki.

Kéri a nagygyűlés az adóter-

heknek az egész vonalon való enyhítését; kéri, hogy az adók kivételése ne az u. n. külső ismérvek besugások, becslések és hivatalosan megállapított kulcsok szerint történjék, hanem egyedül és kizárólag az adózási évek alatt elért tényleges tiszta jövedelem szolgáljon az adóalap megállapítására; kéri továbbá, hogy a munkanélküliséggel küzdő, veszteségre dolgozó, ingóinak és ingatlanainak eladogatásából és kölcsönökéből tengődő iparosok és kereskedők a közterhek viselésében alól ideiglenesen mentesíttessenek.

Megállapítja a nagygyűlés, hogy az általános forgalmi adó mai, ügytelenként magas kulccal dolgozó rendszere az ipari termékek feleslegesen megdrágítja, a munkanélküliséget növeli, ezzel szemben ennek az adónemnek adminisztrációja a belső befolyó jövedelmet legnagyobb részét felemészti; ennek az adónemnek ily formában való további fentartása tehát sem az állam, sem az ipar és kereskedelem, sem pedig a fogyasztó község érdekében nem kívánatos, sőt káros.

Mindezek alapján a nagygyűlés a leghatározottabban kívánja az általános forgalmi adóterhek csökkentését, a forgalmi adó adminisztráció leépítését s ennek folyományaképpen a más vonatkozásokban is sokat emlegetett német példa alapján az egyfázisú forgalmi adórendszer bevezetését, amely szerint minden cikk és termék az első feldolgozás helyén, behozatal esetén pedig a vámnál adózzék, hogy a forgalmi adóval a feldolgozó iparnak és értékesítő kereskedelemnek semmiféle dolga és felelőssége ne legyen.

Ezzel kapcsolatban kívánjuk a fényűzési forgalmi adó teljes eltörlését.

A nagygyűlés felhívja a kormányzat figyelmét az ország iparosságának és kereskedőinek nagyfokú elkeseredésére, végtelenül súlyos, a pusztulás előt álló helyzetére és arra kéri a kormányt, hogy most tényleg vigye keresztül az adóterhek enyhítését; még pedig a legsürgősebben, mielőtt az adófizető iparos és kereskedő egzisztenciák tizezei az állam és a nemze-

Kitűnő minőségű

!!! fonott szandálok !!!

érkeztek

STELLNER ZSIGMOND Vörösmarty ucca 1. (Grauug-ház, Heneráival szemben)

helyrehozhatatlan kárára elpusztulnának.

Tiltakozás az Anyagbeszerző Központ ellen.

Ezután Löwy Manó kereskedő szólalt fel s ezeket mondotta:

— A kereskedőnek is ugyanaz fáj, mint az iparosoknak, mert azonosak az érdekeik. Az állam tervbe vette az Anyagbeszerző Központ felállítását, amely a kereskedőket még súlyosabban érinti, mint az iparosokat. Pedig az állam evvel az intézménnyel maga alatt vágta a fát, mert ennek a konkurrensnek beállításával gyengíti a legnagyobb adófizető réteget, mert tudott dolog, hogy a kereskedők és iparosok között meg vannak adóztatva, mint a mezőgazdaság. Milyen célokat akar evvel szolgálni az állam: azt hiszük, a kereskedelem megbénítását. Ma nincs olyan gazdag kereskedő az országban, aki megállná a vihart, ha megrendül benne a bizalom, vagy egzisztenciáját máshol kezdik ki. Immer más az, hogy az állam teher és adóztatás nélkül konkurrenciát csinál azon adóalanyoknak, akiket súlyosan megadóztat. Mi lesz már most velünk, ha elveszük időnk a levegőt?

Hangok: Megfulladunk, elvesszünk.

Bejeleni, hogy előterjesztje a határozati javaslatot, amelyet nem ért egyet, avval nem azonosítja magát, mert felszólaló szerint sokkal energikusabbnak, határozottabbnak, erősebbnek kellene annak lenni. Ott tartunk, hogy nem kérni kell.

Egy hang: Hát követeljük!

Löwy: Meg kell mozdulnunk és tömegesen felmenni és tiltakozni, meg követelni... Ez a Központ sem lesz különb, mint a háborús központok. Hova lett az az anyag, amit a háború alatt beszéltünk a központoknak.

Egy hang: Elvitték!

Ezután felolvasta a határozati javaslatot s kérte, hogy azt csak azért fogadják el szó nélkül, mert ezt így kívánja a Központ.

A második határozati javaslat.

II. HATÁROZATI JAVASLAT:

Baja város és több bácskai község iparossága (és kereskedői) az 1926. évi április hó 22-én megtartott nagygyűlésen egyhangú határozattal megállapítják, hogy a tervbe vett Központi Anyagbeszerző Bizottság (Állami Anyagbeszerző Központ) felállítását a magyar kézművesiparra és kereskedelemre katasztrófális következményekkel járna s a társadalmi osztályok amugy is súlyos helyzetét még közelebb vinné a pusztuláshoz.

Ezzel a tervvel szemben éppen ezért a nagygyűlés a legerősebb tiltakozását fejezi ki és felkéri a kormányt, hogy ezt a gondolatot tökéletesen ejtse el.

A nagygyűlést ebben az elhatározásában az a meggyőződés vezette, hogy a titokban előkészített intézményről kiszivárgott, meg nem cáfoltt hírek szerint ez az intézmény az egyéni érvényesülést teljesen hátrébe szorítaná és államkommunisztikus jellegűt adna a magyar közgazdaságnak. Ezzel szemben pedig az iparosság és a kereskedő társadalom az egyéni munka és az egyéni gazdasági érvényesülés alapján áll.

Ellenezni kénytelen a nagygyű-

lés a gondolat megvalósítását azért is, mert meggyőződése szerint ez a válságba jutott közgazdaság fellendülését akadályozná; a gazdasági intézkedéseket centralizmusával megnehezítené és hátráltatná; a vidék érvényesülését lehetetlenné tenné; a különleges szakmai fejlődésnek még a reményességét is elpusztítaná, a rak-tári anyagok séma szerinti történő gyártásának erőltetésével s így a kis és kézművesipar teljes hátrébe szorításával. Ártalmára lenne ez a K. A. B. az egész magyar közgazdaságnak, iparnak, kereskedelemnek és mezőgazdaságnak egyaránt s emellett a visszaéléseknek olyan lehetőségét teremtené meg, amelyekre csak irrtózat-tal lehet gondolni. A nagygyűlés

A Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.

A Bácsbodrog-vármegyei Gazdasági Egyesület 1926. évi április hó 28-án délelőtt 10 órakor a vármegyei közgyűlési termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.
2. Elnökség jelentése az Egyesület 1925. évi működéséről.
3. Az egyesület 1926. évi munkaprogramja.
4. Az egyesület 1925. évi zárószámadása s a fennmaradó megadása.
5. Az egyesület 1926. évi költségvetése.
6. Megüresedett igazgató-választmányi tagsági helyek betöltése.
7. Számvizsgáló bizottság tagjainak 1926-27-28. évekére való megválasztása.
8. Javaslat az egyesületi alapszabályok 11. és 12. §-inak módosítása s a tagági díjak új megállapítása ügyében.

A kormány elejtette az Anyagbeszerző Központ felállítását.

Egy millió aranykoronát fektet be az idén a város.

Amint véget ért a tegnapi délelőtti iparos nagygyűlés napirendje, felállt Tomasi Gyula elnök és iparos és kereskedő osztály nevében avval a kérelemmel fordult a plenum előtt dr. Vojnics Ferenc polgármesterhez, hogy most, amikor látta az iparosok élet-halál harcát, jó szívvel legyen azon, hogy a határozati javaslatot a kormány elé tejjessék. Munkát, munkaalimatokért kért a polgármestertől s elsősorban a közmunkáknak sürgős megindítását. Az iparosok nehéz helyzetükben is belátók és megértők s elsősorban érzik a nemzet keresztrefeszítettségét. (Taps éljenzés.)

A kormány elejtette az Anyagbeszerző Központ felállítását.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester rögtön válaszol. Emondotta, hogy ő a főispán képviselőiben jelent meg a nagygyűlésen. Megígéri, hogy szívesen tesz eleget a határozati javaslatok eljuttatása ügyében a kérésnek. Hiszi, hogy megtalálja a szavakat, amik a javaslatokat nemcsak a főispán kezébe juttatják, hanem a szívéhez is megtalálják az utat. Aki ismeri Balku főispánt, az szemé-

meggyőződése az, hogy ha Csonkaországunkat életképesé akarjuk lenni, akkor mindezeknek éppen az ellenkezőjére van szükség.

Ugyancsak kéri a nagygyűlés a kormányt, hogy a kézműves jellegű u. n. hatósági üzemeknek és ezekkel hasonló jellegű és kártékony működésű u. n. házi üzemeknek elrendelt leépítését és megszüntetését most már a legerősebb eszközökkel vigye keresztül; mert ezek a részben háborus kinövések nemcsak az adófizető iparosság és kereskedők megélhetésének okoznak illegitím versenyt, de ma már gazdasági előnyökkel sem nyújthatnak a közönségnek.

(Holnap folytatjuk.)

Békebeli adók, le-redukált kereset.

Vojnics: A városi adószedés nem kisebb, mint békeében.

Hangok: Sőt nagyobbak!

Más hangok: Nem kell luxuslovakat tartani.

Ugyanazok a terhek nehezdednek ma már a vállakra, mint békeében. (Nagy zaj. Az elnök cseppet.)

Vojnics: Azt mondja, hogy éppen az iparosok kérésére van nagy városi adó, hogy építhetessenek és beruházhassanak. Már most már az iparosokon a sor megkezdni, hogy teljesítse a közgazdasági feladatát. Avval érvel, hogy míg békeében csak 10% volt a befektetés, addig most 34%, holott csak 18%-kal emelkedett a pótladó. (Zaj. A csengő felcsúsz az elnök kezében.)

Vojnics: Nekem jó érzés van a lelkemben, — mondja a polgármester. Kellemes érzés azt látnom, hogy nem bűnbakot keresnek, hanem megoldási módot. Újságot olvasó emberek tudják, hogy ez nem helyi jelenség, hanem európai kór. Ugy látszik, a szociális közigazgatás sem tudta meghozni azokat a gyümölcsöket, amiket hozzáfűztek. Ezek nem helyi bajok, hanem világjelenség.

Bejeleni, hogy a szombati közgyűlésen két nagy befektetésről: a villanyról és a felekereskedelmi iskola építéséről lesz szó. Májusban is tart rendkívüli közgyűlést a város, amelyen a városi bérházépítésről és a kereskedelmi kikötő építéséről lesz döntés. Bejeleni, hogy Baja város ez évben több, mint egy millió aranykoronát érvez. Baja város vérkeringésébe.

Az adózók szempontjai.

Ezután Reich Vilmos, a Kereskedelmi Caszinó elnöke szólalt fel s ezeket mondotta:

— A kereskedő és az iparos érdeke egy. Ott a hiba, hogy az adók érték már a békebeli nívót, de a kereset jóval kevesebb. (Helyes és zaj.)

Egy hang: Hisz már nem tudnak nevet adni az újabb adóknak!

Reich: A mostani bajok természetes következményei a veszített háborúnak!

Egy hang: Nem kellett volna háborút indítani!

Reich: Változásnak kell bekövetkeznie. Kéri az iparosokat, hogy ne veszítsék el kedvüket és munkaközüket, hanem vállelve dolgozzunk.

Egy hang: De nincs mit!

Még egyszer a polgármester.

Vojnics: Hogy nem akkora a jövedelem, azt tudja a hatóság is.

Egy hang: De azért még mindig újabb adókat srófolnak belőlünk!

Vojnics: Ha leszállítjuk a városi adókat, nem tudunk munkaalmat adni!

Egy hang: Hát hol a munka?

A polgármester bejeleni, hogy a nagy adóztatás rövidesen nem teherteret, hanem előny lesz az adózóknak és az iparosságnak.

— Halálozás. Budapesten meghalt Schlagetter Gyula, Bácskany. árvaszéki elnöke, Zombor város volt polgármestere.

V
B
Ugyan

N
Mint
kiscsávo
tás helye
gyanusítá
om ellen
szék előtt
lás nyilvá
alkalma le
zonyitani,
nyitást ki

A
A papn
vonat

Kö
tem diák
a budap
növekedé
jogát az
a numeru
juk is vor
te ez az
tízet fels
tőiat az e
tására va
a drákegy
gása, hog
délkei csa
zalék ker
az egyete
álláspontr
berg Kun
oktatásüg
egyetem
hosszu é
sok után
rabbiképz
rus claus
Erdő az
tuszminis
rabbiképz

R
Szerkes
még isme
san rossz
sen valak
günket te
kezet, m
Az Est ki
szenczió
a minisz
még ez
az ország
lasztást
mi jöhi
vissza, h
is, szüke
megírjuk
hogy —
nevezett
le nekünk
tréfát üz

— A
munkás
portban
április 1-
menetjegy
osztályon

Villanyvilágítás! Lakások, gyárak, és műhelyek villanyvilágításának, illetve erőátviteli berendezésének előírás szerinti, izléses kivitelben való szerelését vállalja

BRUSZTI JÓZSEF okl. gépészmérnök. - Telefon 255.
elektrotechnikai vállalatja Baja, Szent István-tér 4 (a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében)

Ugyanott állandó nagy raktár az összes elektrotechnikai cikkek, elsőrangú rádiókészülékek, árusítás viszonteladók számára is eredeti gyári árakon.

Nyilatkozat.

Minthogy Czeizlinger Lajos kiscsávolyi plébános ur bizonyítás helyett újabb rágalomokkal és gyanúsításokkal illetett, megindítottam ellene a bajai kir. törvényszék előtt a sajtópört. A tárgyalás nyilvánossága előtt módja és alkalmam lesz minden állítását bizonyítani, mivel én a teljes bizonyítást kívánom.

Fodor Károly
a Független Magyarország
felnéző szerkesztője

A nagy reform.

A papnövendékekre nem vonatkozik a numerus clausus.

Köztudomású, hogy az egyetem diákegyesületei elvitatták a budapesti rabbiképző-intézet növendékeitől az egyetemre járás jogát azzal a megokolással, hogy a numerus clausus törvénye rájuk is vonatkozik. A törvény kötelezi azonban a rabbiképző-intézet felsőbb osztályának hallgatóit az egyetem filozófiai fakultására való beiratkozásra és így a diákegyesületeknek az a feltevése, hogy a rabbiképző növendékei csak a törvényes öt százalékos keretén belül bocsáthatók az egyetemre, helytelen. Erre az álláspontra helyezkedett Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter is, aki az egyetem tanácsával folytatott hosszú és költséges tárgyalások után úgy határozott, hogy a rabbiképző növendékeit a numerus clausus hatása alól kivesszi. Erről az elhatározásáról a kultuszminiszter most értesítette a rabbiképző igazgatóságát.

HIREK.

Rossz tréfa.

Szerkesztőségünkkel egy eddig még ismeretlen egyén gyalázatosan rossz tréfát űzött. Nevezetesen valaki felhívta szerkesztőségünket telefonon és úgy jelentkezett, mintha Budapestről az Az Est kivna bennünket és azt a szenzációs híradást adta le, hogy a miniszterelnök kijelentette, hogy még ez év májusában megejtik az országos nemzetgyűlési választást. Minthogy így nemcsak a mi jóhiszeműségünkkel éltek vissza, hanem az Az Est nevével is, szükségesnek tartjuk, hogy megírjuk az esetet és kijelentsük, hogy — mint utóbb kiderült — nevezett hírt nem az Az Est adta le nekünk, hanem valaki éretlen tréfát űzött.

A mezőgazdasági munkások, akik nagyobb csoportban munkahelyükre utaznak, április 1-től október 31-ig félárú menetjegyet nyerhetnek harmad osztályon.

Visszahelyezték állásába a bácsalmási főjegyzőt. Vörös Béla bácsalmási főjegyzőt, akit az elene megindult hivatalvizsgálat tartására szabadságoltak, Koller Oszkár bácsalmási főszolgabíró a vizsgálat befejeztével visszahelyezte állásába. Vörös főjegyző a napokban veszi át hivatalát.

A pécsi zsidó egyetemi hallgatók otthonának kultureszje iránt, melyen Patai József dr. tart irodalmi előadást s Kármán Gizi operatőrnő, Eissler Pál a m. kir. operaház tagja és Róza Böszke szerepel, óriási érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert a zsidó menza nagybiztonságának nagy jelentőségű tervét — zsidó egyetemi hallgatók otthonának megvalósítására — minden kultúrember őszinte megértéssel és rokonszenvvel fogadja.

Váltóhamisítóból — Braziliában állatorvos Ezen év elején a lapok s. k. at foglalkoztak a Somogy és Zala vármegyékben jól ismert ifjú Bardó Ferenc 100 millió váltóhamisítási ügyével Bardó a hamisítás után megszökött és most Braziliából, a helyi közéleti megjelölés: nékül-értesítést küldött, mely szerint mint állatorvos telepedett le, jól megy dolga és amint teheti, a károsultakat kártalanítani fogja.

Versenyárgyalási híradés. Baja város t. mérnöki hivatala a 13010/926 sz. határozat alapján a Déri kertben épülő műköltépcső és fapergola munkáinak vállalatba adása céljából 1926. évi május hó 5. n. 10 órai kezdettel zárt írásbeli versenyárgyalást tart. A versenyárgyalás feltételeinek és a terveknek megtekintése, felvilágosítások és az ajánlati űrlapok beszerzése céljából a mérnöki hivatal építési osztálya köznapokon 12 és 13 óra között áll rendelkezésre. A fenti időponton túl beérkező ajánlatok figyelembe nem vehetők. Baja, 1926. évi április hó 22. n. Nagy Marton s. k. műszaki tanácsos.

Csehszlovákia — Balkán állam. A Le Quotidien című párisi lap nemrégiben egy cikket közölt, amelyben Csehszlovákiáról, mint balkán államról emlékezett meg. Ehhez a felvidéki Szlovák olyan kommentárt fűz, hogy a cikk írójának földrajzi ismeretei ugyan rosszak lehetnek, de politikai ismereteik annál jobbak, mert a Felvidék és Csehország a csehek uralma alatt tényleg balkán-állam devalválódott.

Előjárósági választások Madarason. Kedden délelőtti részleges tisztújítás volt a madarasi községében. Egyhangú választással községi pénztárnoknak Barta Jánost, állami adószedőnek Verránszki Józsefet, esküdőnek pedig Noll Józsefet és Vinkó M. hályt választották meg.

A jánoshalmi földreform. Az elmúlt héten Bándy Ferenc földreformbíró megtekintette a jánoshalmi házhoz igénylők részére javaslatba hozott területeket s a helyszíni szemle alapján fogja elreferálni az ügyet az OFB. előtt. Jánoshalmáról Kisszállásra és Mélykutra utazott Bándy földreform bíró. A földigénylők ügyében szerdán tartotta zárótárgyalását Scuitély kiküldött OFB. bíró. Javaslata szombaton kerül 15 napi közszemlére.

Megvadult lovak gyepölőjén a kocsi alatt. Könyvnyen végzetese váltható szerencsétlenség történt csütörtökön a Bacsalmás főterén most épülő Csauischer féle emeletes ház előtt. Egy autótól megbokrosodtak Kincler Imre kunbajai lakos lovai és vad vágatással egy oziopnak vitték neki a kocsit. Kincler kibukott a kocsiból, a kerekek közé került s hogy nem engedte el a gyepölőt, úgy hurcolták a lovak a kocsi alatt Végül is bátor kezek megfékeztek a lovakat és így a kunbajai gazdának kisebb fejtöréssel a kívül súlyosabb baja nem történt.

Törökül vagy franciául kell címezni a küldeményeket Törökországba. A török postáigazgatóság figyelmezteti az érdekelteket, hogy a Törökországba szülő valamennyi küldeményeiket, főképp azonban ajánlott, csomag és érték küldeményeiket török vagy francia nyelven címezzék. Más nyelv használata a küldemények késedelmes kézbesítését, sőt azok visszaküldését eredményezheti.

X Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinell lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindentől kapható.

Rendőri kaleidoszkop Bajáról.

Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos jelentéséből tudjuk, hogy márciusban 60 utlevelet adott ki a rendőrség és pedig családügyben 36-ot, munka 5, tanulmány 3, üzleti 9, gyógykezelés 6 és gazdasági ügyben 1-et.

Márciusban a rendőrség iktatójába érkezett 41 rezervált 39 elintézésrel és 2 hátralékkal, 735 közigazgatási, 682 befejezéssel, 53 restanciával, 116 kihágási aktából 99 nyert elintézés, a hátralék 17, 159 büntügyi aktából elintézték 142-öt, maradt 17. Vagyis 1051 beérkezett ügydaraból elintézték 962 aktát, fennmaradt még 89.

A város közbiztonsági állapota általában kielégítő. Rendőri szempontból említésre méltó fontosabb esemény márciusban nem történt.

MOZI.

Április 24., szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Az ideai Paramount-filmek világattrakciója.
MOLNÁR FERENC világhírű színműve.

HATYU.

Filmszínmű 8 felvonásban.

Főszerepben:
ADOLF MENJOU
és LILLIAN RICH.

Tüneményes kiállítás, kitérő rendezése jobba teszi, minő a színpadi művet.

Ezt megelőzi:

A makrancos férj.

Szenzációs vigjáték 7 felv. Főszerepben AGNES AYRES. Szellemes feliratai és kitérő helyzetkomikumai ugyancsak próbára teszik a nevető idegeit

Hiradók.

Április 25., vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 ó.

Frist Nacional világfilmjei

Üldözött leány.

A titokzatos kelet egy nagy kalandorregénye.

Főszerepben: Doris Kenyton,
Lloyd Hughes.

Ezt követi:

Tangó Argentínó.

Filmregény 8 felvonásban.

Hiradó.

A bajai bérkocsisok ellen március folyamán 31 feljelentés érkezett be a kapitánysághoz főleg azért, mert nem jelentek meg a vonatok érkezésénél.

Trenka Kálmán ezenkívül még két statisztikai táblázatot is csatolt a 116 kihágási és 159 büntügyi bejelentésről.

Április 19-től április 26-ig reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János
és Lovassy Odön
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

